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9h - 10h : Accueil  
 
- Présentation du formateur et des animaux 
- Présentation des objectifs de formation  
- Présentation du règlement intérieur et du certificat Qualiopi 
- Temps d’échanges sur les attentes de chaque stagiaire concernant le module de formation : 

profession / public, animaux, attentes et projection 
 
10h15 - 12h30 : Spécificités du public 
 
Triade autistique :  

• Altération des interactions sociales réciproques  
• Altération de la communication  
• Intérêts restreints et comportements stéréotypés  

Formes d’autisme    
• Autisme infantile 
• Autisme atypique 
• Syndrome de Rett 
• Autres troubles désintégratifs de l’enfance 
• Hyperactivité associée à un retard mental et à des mouvements stéréotypés 
• Syndrome d’Asperger 
• Autres troubles envahissants du développement : TED NOS 
• Trouble envahissant du développement, sans précision 

Types de structures  
 
Interven�on d’un professionnel spécialisé d’un établissement partenaire 
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13h30 - 14h30 : Théorie pratique   
 
Objectifs de la médiation par l’animal auprès de personnes avec TSA : entrer dans la bulle  

• favoriser les interactions sociales  
• travailler l’attention concentration  
• favoriser l’expression et la régulation des émotions 
• acceptation des changements/imprévus 

 
14h45 - 15h30 : Laboratoire (expérimentation à partir de cas cliniques) 
 
Entrée en relation triangulée par l’animal et adapté aux spécificités du public et aux séances 
individuelles en prenant en compte : 

• consignes courtes 
• peu de communication verbale  
• pose d’un cadre sécurisant  
• déroulement structuré et présenté 

 
15h30 - 17h : Travaux dirigés pratique   
 
Mises en situation par binôme d’un atelier de médiation par l’animal en prenant en compte   

• l’entrée en relation adaptée  
• le positionnement de la personne, de l’animal et de l’intervenant  
• la gestion émotionnelle  
• la gestion de l’animal 
• les spécificités de la personne 

 
 


